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令和元年 第１０回文教厚生常任委員会会議録 

令和元年１０月１日 議員控室 

 

○事 件 

 報告事項 

（１）し尿及び浄化槽汚泥処理手数料の設定について（環境水道課） 

 

○出席委員（７名） 

委 員 長 赤 井 睦 美 君   副 委 員 長 安 藤 辰 行 君 

黒 島 竹 満 君           斎 藤   實 君 

佐 藤 智 子 君           関 口 正 博 君 

千 葉   隆 君 

 

○欠席委員（０名） 

 

〇出席委員外議員（０名） 

 

〇出席説明員    

 環境水道課長 田 村 春 夫 君   下 水 道 係 長 佐 藤 農 之 君 

下水道管理係長 西 野   了 君   環境衛生係長 西 山   誠 君 

 

○出席事務局職員 

事 務 局 長 井 口 貴 光 君   庶 務 係 長 松 田   力 君 
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〔 開会 午前１０時００分 〕 

 

◎ 開会・委員長挨拶 

○委員長（赤井睦美君） それでは、皆さんおはようございます。 

 定足数の出席を認めます。ただいまより第 10回文教厚生常任委員会を始めます。 

 今日から斎藤議員と佐藤議員が加わってくださいました。今まで以上に充実した活動を

して行きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 そして、今日から委員会の議事録も公開されます。発言する時は必ずマイクのスイッチを

入れて発言してくださるよう、よろしくお願いいたします。 

 

◎報告事項（１）し尿及び浄化槽汚泥処理手数料の設定について 

○委員長（赤井睦美君） それでは報告事項に入ります。 

 環境水道課よりし尿及び浄化槽汚泥処理手数料の設定について説明をよろしくお願いい

たします。 

○環境水道課長（田村春夫君） 委員長。環境水道課長。 

○委員長（赤井睦美君） 環境水道課長。 

○環境水道課長（田村春夫君） おはようございます。 

それでは、し尿及び浄化槽汚泥処理手数料の設定について説明したいと思います。 

来年４月１日から町が行う、し尿及び浄化槽汚泥処理手数料については、山越郡衛生処理

組合と同額で設定するものであります。 

 なお、消費税に伴う関係条例、山越郡衛生処理組合の条例につきましては、９月 26 日の

山越郡衛生処理組合で決定しておりますので報告します。 

○環境衛生係長（西山 誠君） 委員長。環境衛生係長。 

○委員長（赤井睦美君） 環境衛生係長。 

○環境衛生係長（西山 誠君） これまでのし尿処理は、昭和 42 年２月に設立した山越郡

衛生処理組合で行ってきておりました。下水道の普及により、し尿処理業務が減少するなど、

社会情勢が大きく変化するとともに、施設の更新時期にあったことから、経費の節減と業務

の効率化を図るため、令和２年４月１日からそれぞれの町の下水浄化センターで処理する

こととしております。 

 し尿及び浄化槽汚泥処理手数料の設定について説明いたします。 

 手数料は山越郡衛生処理組合と同額とし、50 リットルあたり 245 円とし、１回の収集容

量が 200 リットル未満の時は 200 リットルとして計算します。１回の収集容量が 200 リッ

トルを超えるときは、50リットル刻みとし 50 リットル単位で計算します。 

 し尿及び浄化槽汚泥処理費用の徴収方法は収入証紙により徴収し、50 リットル券が 245

円、100 リットル券が 490円、200 リットル券が 980 円、500 リットル券が 2,450 円、1,000

リットル券が 4,900 円とそれぞれ５種類とするものであります。 
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 今後のスケジュールでございますが、10 月から 11 月までにパブリックコメントを実施

し、12 月定例会に関係する「廃棄物の減量及び適正処理等に関する条例」、「収入証紙条例」

の改正を予定しております。 

○環境水道課長（田村春夫君） 委員長。環境水道課長。 

○委員長（赤井睦美君） 環境水道課長。 

○環境水道課長（田村春夫君） なお、ただ今説明いたしました条例の改正につきましては、

先ほどの全協で説明しました町全体の手数料、使用料の条例見直しと併せて実施したいと

考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（赤井睦美君） ありがとうございました。 

この事について質問やご意見はありませんか。 

○委員（佐藤智子君） はい。 

○委員長（赤井睦美君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤智子君） 値上げだと思うんですけれども、ちょっとちゃんと資料を見てない

で申し訳ないんですが、いくら上がるんでしたか。 

○環境水道課長（田村春夫君） 委員長。環境水道課長。 

○委員長（赤井睦美君） 環境水道課長。 

○環境水道課長（田村春夫君） ９月までは１リットル当たり税込み 4.8 円だったものが、

消費税増税に合わせて、１リットル当たり 4.9 円になります。したがって 50 リットル当た

りで料金設定をしておりますので、50 リットル当たり 240 円が 245 円になると。これは、

10 月１日から山越郡衛生処理組合も先日の定例会でそのように値上げするということで改

正をしておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（赤井睦美君） よろしいですか。ほかに質問やご意見はございませんか。 

（「なし」という声あり） 

○委員長（赤井睦美君） なければこれで報告を終わります。 

 ありがとうございました。 

 

（環境水道課長 田村春夫君、下水道係長 佐藤農之君、下水道管理係長 西野 了君、 

 環境衛生係長 西山 誠君 退室） 

 

◎その他 

○委員長（赤井睦美君） 続きましてその他の、明後日視察にいらっしゃるんですけれども、

そのことについて事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局係長（松田 力君） それでは中頓別町議会行政視察対応について、改めてご

説明したいと思います。 

 前回の委員会でもご報告したとおり、明後日 10月３日木曜日に中頓別町議会の議会運営

委員会といきいきふるさと常任委員会が行政視察に来ます。 

視察の中身につきましては、地域医療セミナーの取り組みについてということで、八雲町

が平成 27年に行いました地域医療を考えるセミナーについて、議会が後援になって行った
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というところから、中頓別町も地域医療の問題を抱えているということで、そういった取組

について視察をしたいということです。 

委員会終了後に、そのセミナーの中身等について勉強会を開いて 10月３日の視察に対応

したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（赤井睦美君） ありがとうございます。 

 

◎ 閉会・解散 

○委員長（赤井睦美君） それでは、さっそくこれから勉強会に移りますので、この委員会

は閉会といたします。 

 

〔 閉会 午前１０時０７分 〕 
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